Баженова Д.В., педагог дополнительного образования, МБОУ ДО ЦДТ

ТЕМА ЗАНЯТИЯ
Мастерская Деда Мороза. Ёлочные игрушки «Ангелы»
Цель: развитие стремления к творчеству и самостоятельности у учащихся.
Задачи: 
- познакомить учащихся со способами работы с бумагой;

- закрепить знания и умение работы с  ножницами и клеем;

- воспитать эстетическое отношение к окружающему миру.
       Инструменты и приспособления: карандаш, ножницы,  клей ПВА, три белых листа  бумаги, фломастеры, ватные диски для украшения.

Дидактический материал: 

- образцы игрушек: ангел «Добра», ангел «Света», ангел «Любви»;

- три вида трафаретов «Ангелы»;

- технологическая карта;
- образцы украшений из ватных дисков.

Возраст учащихся – 8-10 лет.
ХОД ЗАНЯТИЯ
1. Приветствие. Организационный момент (7 мин)
- Здравствуйте, ребята! Сегодня нас ждёт интересное  занятие. Приближается удивительная пора – ожидание самого сказочного  праздника.
- Что это за праздник?            (Новый Год)
- Все заранее начинают к нему готовиться. Мастерят подарки и украшения.

- И мы примем в этом участие, но не одни.
- К нам пришёл наш старый знакомый. 

- Догадались кто он?                    (Гном Мастерилкин)
- Он долго наблюдал за тем, как мы с вами работаем с картоном и бумагой. Осторожно обращаемся с ножницами и клеем. 

- Встречаем!

- Сегодня Мастерилкин проводит  нас в мастерскую самого Деда Мороза. Только в этой волшебной мастерской изготавливают самые настоящие елочные украшения. Такие как новогодние «Ангелы» 

- Ангел «СВЕТА» - в руках у него мерцает звезда!

- Ангел «ДОБРА» - он несёт добрую весть людям!

- Ангел «ЛЮБВИ» - с сердечком на груди!

- Вы готовы потрудится в мастерской Деда Мороза и смастерить таких замечательных ангелов?    

- Тогда приступаем!
Чтоб работа закипела,

Приготовим всё для дела.

Будем клеить, мастерить –

Всё должно в порядке быть
2. Основная часть

2.1. Анализ изделия (2 мин)
- Ребята, давайте внимательно посмотрим на наших ангелов. 
- Из какой бумаги они сделаны?             (Белые листы бумаги)
- Чем украшены их платья и крылья?     (Снежинками и перьями)
2.2. Работа с трафаретом (15 мин)
- Ребята, для изготовления фигур наших ангелов нам потребуются трафареты, которые лежат рядом с вами. 

а) Сначала сделаем ангела «ЛЮБВИ» с сердечком на грудке:
- Трафарет ангела прикладываем вплотную к линии сгиба. 
- Аккуратно при помощи карандаша обводим силуэт первого ангела.
- Откладываем заготовку.
- Возьмем второй лист и согнем его пополам. Аккуратно прогладим место сгиба.
б) Вторым обведем ангела «ДОБРА» с дудочкой в руках:
- Трафарет ангела прикладываем вплотную к линии сгиба. 
- Аккуратно при помощи карандаша обводим силуэт второго ангела.
- Откладываем заготовку.
- Возьмем третий лист и согнем его пополам. Аккуратно прогладим место сгиба.
в) Третьим  обведем ангела «СВЕТА» со звёздочкой в руках:
- Трафарет ангела прикладываем вплотную к линии сгиба. 
- Аккуратно при помощи карандаша обводим силуэт третьего ангела.
- Откладываем заготовку.
Силуэты всех трёх ангелов обведены. 

- Мы проделали уже большую работу. Отложим все в сторону и дадим нашим пальчикам отдохнуть.

2.3. Физкультурная минутка (1 мин)
2.4. Вырезание (20 мин)
- Продолжаем работу!
- Теперь необходимо оживить наших ангелов, вырезав их из бумаги.
- Будьте внимательны с мелкими элементами – руки наших ангелов! 

- Готовые  заготовки отложим в сторону и передохнем.
2.5. Перемена (10 мин)

2.6. Работа с фломастерами (10 мин)
- Все очень хорошо отдохнули, пора приступать к украшению наших ангелов:
- Наши ангелы – Новогодние. Их перья и платья украшены снежинками.
- Нам понадобятся фломастеры любого цвета.
- Снежинка – это множество разных лучиков. Нарисуем снежинки сначала на крыльях, а затем на платьях наших ангелов.
- Можем проявить фантазию и добавить в наряды ангелов другие узоры.
- Яркие снежинки добавили красок нашим ангелам.
2.7. Работа с ватными дисками (15 мин)

- Ангелы отличаются от людей наличием крыльев. 

- Из нежных ватных дисков сделаем перья.
- Берем ватный диск и обязательно разделяем его на две части.
- Одну часть складываем пополам и вырезаем капельку – это перышко ангела.
- Аналогично делаем со второй частью диска.
- Получилось четыре перышка.
- Количество перышек – произвольное.
2.8. Физкультурная минутка (1 мин)
2.9. Украшение. Работа с клеем (10 мин)
- Начинаем работу с клеем. 
- Помните, что клей наносится капельками.
- Готовые перья приклеиваем на крылья  и  платье ангела и даем просохнуть.
3. Подведение итогов занятия (10 мин)

3.1. Завершение занятия 
Демонстрация работ. Обсуждение.

- Ребята вам понравилось сегодняшнее занятие?   

- Чему вы научились в мастерской Деда Мороза? Уборка рабочего места.
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